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Un specialist din SUA a prezentat modele de 
bună practică la centrul de îngrijiri paliative al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor

Prof. dr. Sean M. Reed de la Facultatea de Asistență Medicală a Universității 
Colorado Anschutz, SUA, a susținut miercuri, la Centrul de îngrijiri paliative „Sf. 
Nectarie” al Arhiepiscopiei Bucureștilor, prezentarea „Fundamentul unor îngrijiri 
paliative de înaltă calitate: Modele, traiectorii și metode avansate de comunicare”.

În calitate de bursier Fulbright, expertul desfășoară cercetări privind adaptarea 
interculturală în România, în colaborare cu HOSPICE Casa Speranței, iar Adriana 
Căruntu, directoarea Centrului de îngrijiri paliative „Sf. Nectarie”, l-a invitat luna 
trecută să viziteze instituția medicală de Ziua Mondială Hospice și a îngrijirilor 
paliative.

Vizita s-a concretizat într-un demers de schimb de experiență cu angajații 
centrului. La sesiunea de informare de miercuri a participat și o masterandă a 
secției de Asistență Socială a Facultății de Teologie Ortodoxă din București.

Schimb de experiență
„Am discutat puțin despre modelele de îngrijire paliativă și hospice din SUA, despre 
modurile în care diferă, și despre diverse trasee ale îngrijirilor paliative, în funcție 



de bolile cronice sau oncologice ale pacienților”, a declarat Prof. dr. Sean M. Reed 
pentru Basilica.ro.

Între temele discutate au mai fost metodele avansate de comunicare în întâlnirile 
cu familia pacientului, precum și abordarea suferinței.

„Am stabilit colaborări, pentru a continua discuțiile și dialogul pe tema îngrijirilor 
paliative, comparând modelul american cu modelele românești, în spiritul unei 
bune cooperări și al schimbului de cunoștințe și informații”, a spus expertul.

Profesorul a remarcat gradul înalt de interes al angajaților Centrului „Sf. Nectarie” 
pentru îmbunătățirea abilităților profesionale.

„Sunt foarte interesați să învețe cum pot îngriji mai bine pacienții și familiile lor”, a 
spus invitatul american.

Îngrijirile paliative ca vocație
Prof. dr. Sean M. Reed își dorește să exploreze România și să se implice mai 
profund în cultura acesteia, promovând în același timp colaborarea internațională 
în domeniul îngrijirii paliative.

Expertul a fost recomandat de Melissa C. Palmer, directoarea Departamentului de 



Community Hospice și Medicină Paliativă la Universitatea Colorado Anschutz.

„Sunt oameni cu multă experiență și oameni care m-au impresionat, dovedind că 
există un limbaj comun la nivel internațional. Când vorbești despre paliație, 
vorbești despre ceva care este puternic în suflet, în inimă”, a declarat Adriana 
Căruntu (foto dreapta sus).

„Așa cum este Ambulanța un serviciu vital, așa ar trebui să resimțim în inimă 
paliația: nu este despre moarte, este despre fiecare moment. Este dragoste, este 
ceea ce poți face cu credința și cu învățăturile Mântuitorului Iisus Hristos despre 
cum ar trebui să ne raportăm la semeni și la cei care suferă și au nevoie de ajutorul 
nostru.”

Centrul de îngrijiri paliative „Sf. Nectarie” funcționează în cadrul Fundației Bucuria 
Ajutorului a Arhiepiscopiei Bucureștilor.
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